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Общая характеристика учебного комплекта
Учебный комплект «100 УРОКОВ РУССКОГО. Krievu valoda vidusskolai. 1. daļa» разработан в соответствии с основными требованиями Министерства образования и науки Латвии к содержанию предмета «Русский язык как иностранный», а также с традициями изучения иностранных языков в Европе, в частности с такими рекомендованными Советом Европы для использования в обучении иностранным языкам документами, как «Общеевропейские компетенции владения иностранным языком» и «Европейский языковой портфель». Учебник соответствует большинству требований уровня B1 (пороговый уровень) и предназначен для изучения русского как второго иностранного языка в средней школе, а также может быть использован в других средних или средних профессиональных учебных заведениях.
При создании нового учебного комплекта (УК) авторы учитывали также основные положения реформы содержания школьного образования «Школа 2030» и усовершенствованного учебного содержания и учебного подхода, а также проекта стандарта и программы всеобщего среднего образования. Поэтому большое внимание в УК уделяется таким умениям, как критическое мышление и решение проблем (анализ, обобщение и интерпретация информации, аргументирование, выдвижение цели и поиск путей её достижения и др.), творчество, самообучение и самоуправление учебно-познавательной деятельностью (планирование учебной деятельности, разработка критериев оценивания, самоанализ и самооценивание и др.), сотрудничество и сопричастность, коммуникационно-информационные умения (поиск информации, выбор технологических ресурсов для решения конкретных задач, ответственная коммуникация в дигитальной среде и др.).
Учебный комплект является коммуникативно ориентированным, т. к. реализует основную цель обучения языку как средству общения. Учебные задания комплекта являются также опорой для формирования социокультурной компетенции учащихся и способствуют успешному использованию учащимися русского языка в диалоге культур, что является важнейшей целью изучения иностранных языков в современном мире.
Учебный комплект «100 УРОКОВ РУССКОГО. Krievu valoda vidusskolai. 1. daļa» обобщает, дополняет и развивает учебное содержание и идеи, которые были заложены в учебных комплектах для основной школы «Здравствуй, это я!», но может быть использован независимо от того, по каким учебным пособиям осваивалась программа основной школы. При создании УК учитывался также возможный различный уровень знания учениками русского языка как иностранного в пределах одного класса и в разных регионах страны.
УК состоит из учебника, рабочей тетради, книги для учителя и аудиокурса (доступен: https://www.zvaigzne.lv/lv/audio/krvalvsk1/). Материал комплекта рассчитан на 105 учебных часов, т. е. на 3 урока в неделю, но УК может быть использован также при другом распределении учебных часов, а также на факультативных занятиях. Свободно планировать учебный процесс, количество учебных часов и интенсивность занятий позволяет предусмотренная авторами определенная избыточность материала (текстов и заданий) УК. В свою очередь последовательность подачи учебного материала от простого, более легкого к более сложному дает возможность ученикам и педагогу выбирать и планировать уровень изучения языка (низкий, основной или высокий). 
Идея и структура учебника подчеркивает связь с учебными комплектами по другим иностранным языкам. Учебный комплект построен по тематически-ситуативному принципу и состоит из 7 частей (тем), каждая из которых содержательно объединяет несколько ситуаций – подтемы А, Б и В. Основной структурной единицей УК является урок (учебный материал разделён на 100 уроков). 
Каждая подтема учебника делится на 5 однотипных уроков. В основе такого деления лежит достаточно распространенный для старшего школьного возраста принцип распределения уроков по иностранному языку в соответствии с видами речевой деятельности. Первый урок каждой подтемы – «Понимаю, знаю, использую!» – направлен на создание лексических основ разных видов речевой деятельности в пределах указанной темы, а также овладение элементами языка на фонетическом уровне. В предложенных авторами заданиях этого урока используются разные способы семантизации, например, подбор антонимов и синонимов, словообразование, классификация, дефиниция, контекст, самостоятельное ознакомление со словом и др. 
Следующий урок – «Будем говорить и писать корректно!» – предназначен для освоения грамматического материала и приобретения знаний о системе языка, а также формирования навыков использования этих знаний в речи. Основной акцент сделан на изучение видовых и временных особенностей, спряжении глаголов, форм возвратных глаголов, глаголов с различными чередованиями, бесприставочных и приставочных глаголов движения, глагольного управления, значения и употребления предлогов и др. Большое внимание в УК уделяется также повторению грамматики из курса основной школы. Этот материал размещен в рубрике «Вспомни!».
Названия следующих трех уроков говорят сами за себя и содержат задания по развитию речевых умений в разных видах деятельности. «Поговорим и почитаем!» – задания по чтению, на общее и детальное понимание художественных и нехудожественных текстов (рассказ, легенда, притча, афиша, инструкция, рекламные тексты, визитные карточки, объявления), работа с иллюстративным материалом. «Послушаем и обсудим!» – задания по аудированию, говорение (диалоги, монологи, дискуссии, презентация, спич), «Повторим и напишем!» – повторение всего материала подтемы и подготовка к написанию текста определенного жанра (приглашение, личное письмо, эссе, интервью).
В конце учебника размещены два приложения: русско-латышский словарь и грамматические таблицы.
После 3-й, 6-й и 7-й темы даются тексты для домашнего чтения, которые содержательно связаны с темами предыдущих уроков и снабжены предтекстовыми, притекстовыми и послетекстовыми заданиями.
Прогнозируемый результат изучения языка по УК: ученик
• в целом понимает основные идеи чётких сообщений, сделанных на литературном языке на разные темы (повседневная жизнь, учёба, свободное время и т. д.);
• умеет общаться в повседневных ситуациях;
• может составить связное сообщение на известные или интересующие его темы;
• может описать впечатления, события, надежды, желания, изложить и обосновать свое мнение и планы на будущее.
Авторы выражают надежду, что этот учебный комплект поможет ученикам успешно продолжить изучение русского языка, а педагогам – организовать учебный процесс в соответствии с потребностями учеников, а также принципами и требованиями нового учебного подхода и учебного содержания.
Желаем занимательных и продуктивных уроков!
