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Apgāds  Zvaigzne ABC izsludina konkursu 
“Zvaigznes grāmata 2013. 

Latviešu oriģinālliteratūra bērniem un jauniešiem” 
KONKURSA NOLIKUMS
Konkursa mērķis: izdot aktuālus, mākslinieciski augstvērtīgus, interesantus un vizuāli pievilcīgus oriģinālliteratūras darbus bērniem un jauniešiem.
Konkursa uzdevumi:

· veicināt bērnu un jauniešu interesi un izpratni par grāmatu kā nozīmīgu līdzekli personības veidošanā, izglītošanā, identitātes meklējumos, ikdienas problēmu risināšanā, saturīgā laika pavadīšanā;

· rosināt profesionālus literātus rakstīt bērniem un jauniešiem;

· sekmēt jaunu literāro un māksliniecisko talantu rašanos un attīstību.

KONKURSĀ PAREDZĒTAS TRĪS NOMINĀCIJAS

I. Grāmatas pirmsskolas vecuma bērniem.
II. Grāmatas jaunākā skolas vecuma bērniem.
III. Grāmatas vidējā skolas vecuma bērniem vai jauniešiem.
Noteikumi 

· Konkursā jāiesniedz nepublicēts ilustrētas vai neilustrētas grāmatas manuskripts, ilustrāciju kopiju komplekts ar teksta daļu vai bez tās (I nominācijas darbs var būt tikai ilustrāciju kopiju komplekts).

· Darba tematikai jābūt mūsdienīgai, bērnu ikdienai tuvai un labi saprotamai.

· Darba apjoms, tehnika, formāts un krāsu skaits netiek ierobežots.

· Galvenie vērtēšanas kritēriji:

· tematiskā aktualitāte un atbilstība vecumposmam;

· mākslinieciskums;

· kompozicionālais veselums;

· oriģinalitāte;

· tehniskā izpildījuma kvalitāte un atbilstība poligrāfiskajai pavairošanai.

Darbu iesniegšana

· Darbam jābūt anonīmam, ar nosaukumu. Darbam jāpievieno aizlīmēta aploksne ar šo pašu nosaukumu un ziņām par autoru – vārds, uzvārds, personas kods, adrese, tālruņa numurs un/vai e-pasta adrese. Ja darbam ir vairāki autori, jānorāda informācija par visiem autoriem.

· Darbs jāiesniedz gan datordrukā, gan elektroniski (CD, USB zibatmiņā). Darbā jāievēro šādi parametri: šrifts Times New Roman, burtu lielums 12, rindu intervāls 1,5. Darba drukātā versija jāiesniedz neiesietā veidā, tās lappusēm jābūt secīgi numurētām. Darba datorversija saglabājama kā .doc vai. rtf fails. Vēlams neizmantot formatējuma veidus, kas apgrūtina darba lasīšanu (piemēram, tekstā ievietoti attēli, lappušu malu noformējums). 

· Darba ilustrācijas iesniedzamas atsevišķi no teksta (.jpg vai citā elektronisko attēlu formātā). Konkursā netiek pieņemti zīmējumu, gleznojumu un fotogrāfiju, kā arī citu dokumentu oriģināli; iesniegtajām ilustrācijām jābūt ieskenētām vai kopētām. 

· Manuskriptam jābūt autora oriģināldarbam. Darbi ar plaģiāta pazīmēm tiek diskvalificēti.

· Ja darba fragmenti ir publicēti internetā, līdz darba iesniegšanai konkursā tie no turienes jāizņem; pretējā gadījumā darbs tiek diskvalificēts.

· Darbam jābūt pabeigtam. Konkursā netiek vērtētas atsevišķas lielāka apjoma darbu, piemēram, romānu sēriju, daļas.

· Gadījumā, ja tiek iesniegts dzejas manuskripts, tā apjoms nedrīkst būt mazāks par 200 un lielāks par 400 dzejas rindām. Dzejas krājumiem jābūt konceptuāli sakārtotiem.

· Ja viens autors konkursā iesniedz vairākus darbus, aploksne ar datiem un datu nesējs ar darba elektronisko versiju jāpievieno katram darbam.

· Darbu iesniedzot,  autors ar to apliecina savu piekrišanu darba publicēšanai.

· Darbus var iesniegt Apgādā Zvaigzne ABC Rīgā, K. Valdemāra ielā 6 (Latviešu valodas, literatūras un mākslas redakcijā) katru darba dienu no 10.00 līdz 12.00 un no 14.00 līdz 16.00) vai sūtīt pa pastu ar norādi „Konkursam Zvaigznes grāmata 2013. Latviešu oriģinālliteratūra bērniem un jauniešiem” uz adresi: Apgāds Zvaigzne ABC, K. Valdemāra iela 6, Rīga, LV-1010. Pa elektronisko pastu iesūtīti darbi konkursā netiek pieņemti.

Vērtēšana un apbalvošana

· Darbus vērtē Apgāda Zvaigzne ABC izveidota žūrijas komisija.

· Konkursa uzvarētājs katrā nominācijā pēc izdevniecības līguma noslēgšanas saņem honorāru (Ls 500,-). Uzvarētāju darbi tiek publicēti Apgādā Zvaigzne ABC. Grāmatā tiek ievietots teksts par autora panākumiem konkursā „Zvaigznes grāmata. Latviešu oriģinālliteratūra bērniem un jauniešiem”. Apgāds, maksājot autoratlīdzību, saglabā tiesības publicēt arī citus iesniegtos manuskriptus, kurus žūrijas komisija atzinusi par konkursa kritērijiem atbilstošiem un izdošanai derīgiem. Šo darbu skaits netiek ierobežots.

· Žūrijas komisijai ir tiesības lemt par veicināšanas prēmiju piešķiršanu autoriem, kuru darbi atzīti par izdošanai derīgiem – ne mazāk kā Ls 200,- apmērā par vienu darbu. Šim nolūkam konkursa fondā tiek rezervēta summa Ls 1000,- apmērā. 
· Apgāds Zvaigzne ABC patur tiesības prēmijas nepiešķirt un/vai darbus nepublicēt, ja iesniegtie darbi, pamatojoties uz žūrijas komisijas vērtējumu, neatbilst konkursa kritērijiem.

Konkursa  norise

· Darbu iesniegšana notiek no 2013. gada 15. maija līdz 2013. gada 1. oktobrim.

· Darbu vērtēšana norisinās no 2013. gada 4. oktobra līdz 2013. gada 30. decembrim.
· Konkursa uzvarētāji tiek paziņoti ne vēlāk kā 2014. gada 30. janvārī.

· Konkursa nepublicējamo darbu CD un USB zibatmiņas autori var saņemt atpakaļ Apgādā Zvaigzne ABC.
· Konkursa teksta manuskriptu izdrukas un ilustrāciju kopijas nerecenzē un atpakaļ neizsniedz.

KONTAKTI:
Apgāda Zvaigzne ABC 
Latviešu valodas, literatūras un mākslas redakcija

K. Valdemāra iela 6,

Rīga, LV-1010

tālr.: 67228609

e-pasts: latvalred@zvaigzne.lv
